
回答数　6

1　職員について

①職員の挨拶等

よい 5

おおむねよい 1

どちらかというと悪い 0

悪い 0

②職員の印象

よい 5

おおむねよい 1

どちらかというと悪い 0

悪い 0

③職員の対応

よい 5

おおむねよい 1

どちらかというと悪い 0

悪い 0

令和5年度　児童館利用者アンケート集計結果報告

1.
とても良い評価をいただいています。これに甘んじず、今後も来館者の立場となって対応できるように努
力していくことが大事であると感じました。

よい

83%

おおむね

よい

17%

よい

83%

おおむねよい

17%

よい

83%

おおむねよい

17%
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2　 施設について

①児童館の整備・備品について

満足 3

おおむね満足 3

どちらかというと不満 0

不満 0

②児童館の環境について

満足 4

おおむね満足 2

どちらかというと不満 0

不満 0

2.
おおむね満足いただいている備品については、今後も備品等の希望の声をひろっていきたいです。

満足

50%

おおむね

満足

50%

満足

67%

おおむね

満足

33%
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3　児童館の運営について

①児童館では、落ち着いて楽しく過ごすことができましたか

満足 5

おおむね満足 1

どちらかというと不満 0

不満 0

②児童館の各情事や講座に参加してどのように感じていますか

満足 5

おおむね満足 1

どちらかというと不満 0

不満 0

③児童館の情報提供はいかがですか

満足 4

おおむね満足 2

どちらかというと不満 0

不満 0

３.
運営については、おおむね満足いただいていますが、これを良しとせず行事や施設提供についてのニーズ
をひろっていきたいです。

満足

83%

おおむね

満足

17%

満足

83%

おおむね満足

17%

満足

67%

おおむ

ね満足

33%
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4　乳幼児親子さんへの質問

①児童館の利用目的

行事への参加 6

遊戯室など運動遊び 6

親子同士の交流 5

本読み 3

育児の情報収集 1

育児の相談 0

その他 0

②児童館の情報は何で知りますか

館内の掲示物や職員から 3

館だより 3

児童館外の掲示板 0

ホームページ 3

③館内のおもちゃに満足していますか

満足 5

不満 0

・ぶらさがる遊具

行事への参

加

28%

遊戯室など

運動遊び

29%

親子同士の

交流

24%

本読み

14%

育児の情報

収集

5%

館内の掲

示物や職

員から

34%

館だより

33%

ホーム

ページ

33%

満足

100%
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④コロナウイルスによる行事の制限について

もっと制限した方がよい 0

現状のままでよい 4

もう少し緩和しても良い 0

コロナ前の状態が良い 2

その他 0

⑤魅力的な行事は何ですか

ホッとママ 4

19(いくじ)の日 4

にこにこおはなし会 4

託児付きイベント 3

土曜乳幼児ひろば 2

おたまじゃくしタイム 1

その他ご意見 1

おたママサロン 0

ママ☆ボラ 0

・歌ったりダンスしたりできるイベント

4.
行事参加、運動遊び親子の交流を目的として来館いただいていることがわかりました。
現状の行事で満足くださっている一方、歌やダンスなど、体を動かす内容の希望もあり、動的な行事企画
も盛り込んでいきたいと感じました。
情報源としては館だよりやホームページだけにととまらず、積極的にお声がけをしていくことが大事であ
ると感じました。

現状のま

までよい

67%

コロナ前

の状態が

良い

33%

0 1 2 3 4 5

ホッとママ

19(いくじ)の日

にこにこおはなし会

託児付きイベント

土曜乳幼児ひろば

おたまじゃくしタイム

その他ご意見

おたママサロン

ママ☆ボラ
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5　児童館でのコロナウイルス等の取組について

①手洗いうがい、消毒の励行

よい 5

おおむねよい 1

どちらかというと悪い 0

悪い 0

②３密にならないような生活様式

よい 4

おおむねよい 2

どちらかというと悪い 0

悪い 0

③部屋の換気の徹底

よい 5

おおむねよい 1

どちらかというと悪い 0

悪い 0

5.
消毒や換気など、今の当館の対応におおむね満足いただいています。今後もこの対応を継続していく方向
が望ましいと感じました。

よい

83%

おおむねよい

17%

よい

67%

おおむねよい

33%

よい

83%

おおむねよい

17%

6
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6　自由記述

・いつも親切で丁寧な対応をありがとうございます。イベントの予約をネットでできるとうれ

しいです。絵本の貸し出しが２週間だとうれしいです。

6.
温かいお言葉ありがとうございます。
図書貸し出しについて、2週間だと良いとのご希望がありますので検討したいです。
ネット予約については難しい現状があります。お手数をおかけしますがこれまで通りの方法でのご予約に
ご協力ください。

7
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回答数 54

1　職員について

①職員の挨拶等

よい 46

おおむねよい 8

どちらかというと悪い 0

悪い 0

②職員の印象

よい 46

おおむねよい 8

どちらかというと悪い 0

悪い 0

③職員の対応

よい 46

おおむねよい 8

どちらかというと悪い 0

悪い 0

令和5年度　児童クラブ保護者アンケート集計結果報告

1.
職員についてのマイナスのご意見はありませんでした。引き続き「挨拶」「印象」「対応」この3つの職
員としての基本的な要素を意識し続けたいです。
保護者さんとの直接的な関わりはお迎えの際が主であります。子どもの様子を伝える材料はトラブルが起
きた時だけではありません。良いことも含めて常に伝える事が大切であり、その積み重ねが信頼関係の構
築へと繋がります。
また、顔が見えない電話やメールでのやり取りも日々の保護者さんとの対応の一つであります。声や文面
だけでしか伝えられないからこそ、ニュアンスによる事柄の行き違いや齟齬のないよう気をつけつつ、よ
り良い評価を目指していきたいです。

よい

85%

おおむねよい

15%

よい

85%

おおむねよい

15%

よい

85%

おおむねよい

15%
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2　児童クラブの運営（日常の学童保育）について

①職員とのやりとりから、お子さんの様子が分かるか

よく分かる 17

だいたい分かる 33

あまり分からない 4

分からない 0

②お子さんは児童クラブでの生活について、ご家庭でどのように話されていますか

楽しんでいる 26

だいたい楽しんでいる 25

あまり楽しんでいない 3

楽しんでいない 0

相談できた 24

だいたい相談できた 26

あまり相談できなかった 3

相談できなかった 0

③お子さんのことで困ったときに、気軽に相談できましたか

よく分か

る

32%

だいたい

分かる

61%

あまり分からない

7%

楽しんで

いる

48%

だいたい

楽しんで

いる…

あまり楽しんで

いない

6%

相談でき

た

45%

だいたい相談

できた

49%

あまり相談できな

かった

6%
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④危機管理について

満足 30

おおむね満足 24

どちらかというと不満 0

不満 0

⑤児童クラブの情報発信について

満足 30

おおむね満足 24

どちらかというと不満 0

不満 0

2.
①〜③のお子さんについてどの回答も約5%ほど良いものではありませんでした。
児童クラブの傾向として学年が上がるにつれ、利用率が低くなり、また1人帰りが増えていきます。これ
は子どもの成長として良い変化である一方、保護者さんとの顔合わせの機会が少なくなり、日々の様子に
ついて常に伝えることが難しくなります。HPのブログやお知らせのネットの活用、懇談会等のイベン
ト、配布物などを駆使しても普段伝えられない児童館の様子を伝えていきたいです。
また、気になることや相談事など、直接でなくとも電話やメールからも窓口になることも周知し、気軽に
職員と保護者が繋がれることも伝えていきたいです。

1日80名以上の児童クラブが登館しますが、利用時間はおよそ3〜5時間です。実際に子ども達と過ごす
とその時間はあっという間です。その中で子どもが困ったとき、嫌な気持ちになった時、その感情が埋も
れてしまわないようにキャッチしていきたいです。子どもとの信頼関係の構築は職員にとって重要な要素
であります。職員と遊ぶ、相談にのる、支援することがお子さんによって偏りすぎないように、満遍なく
子どもたちの見守りを行いたいです。
当団体では全職員を対象に危機管理についての研修も実施しています。どの職員もお子さんの「安心・安
全」を第一に運営できるよう日々のミーティングや職員同士の会話を密にしていきたいです。

情報発信については評価をいただいているので、より活用し発信していきたいです。

満足

56%

おおむね

満足

44%

満足

56%

おおむね

満足

44%
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3　児童クラブでのコロナウイルス等の取組について

①手洗いうがい、消毒の励行

よい 27

おおむねよい 24

どちらかというと悪い 2

悪い 0

②３密にならないような生活様式

よい 19

おおむねよい 28

どちらかというと悪い 6

悪い 0

③部屋の換気の徹底

よい 21

おおむねよい 27

どちらかというと悪い 4

悪い 0

よい

51%

おおむね

よい

45%

どちらかというと

悪い

4%

よい

36%

おおむね

よい

53%

どちらかというと

悪い

11%

よい

40%

おおむねよ

い

52%

どちらかという

と悪い

8%
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4　ご家庭でのコロナウイルス等感染予防の取り組みについて

①手洗いうがい、消毒の励行

よい 25

おおむねよい 26

どちらかというと悪い 3

悪い 0

②３密にならないような生活様式

よい 23

おおむねよい 24

どちらかというと悪い 4

悪い 1

③部屋の換気の徹底

よい 16

おおむねよい 32

どちらかというと悪い 5

悪い 1

3・4.
昨年5月からコロナウイルスについては第5類になったこともあり、行事や児童クラブ受け入れについて
の対応は緩和していますが、当館では昨年の11月から1月にかけて冬休みを中心に利用者のインフルエ
ンザの罹患が大変多かったです。
日々の対応として子どもたちへの手洗いうがいの声がけ、遊具やロッカーの消毒、各部屋の窓を常に開け
るなど感染症の防止に努めています。コロナウイルスだからと言うわけではなく、日々の感染症予防を心
がけていきたいです。また、感染症の増加による運営の対応、受け入れ時の発症の確認時にはスムーズに
対応出来るように日々の業務では、確認をとりつつ声を掛け合っていきたいです。

よい

46%おおむね

よい

48%

どちらかというと

悪い

6%

よい

44%

おおむねよ

い

46%

どちらかというと

悪い

8%

悪い

2%

よい

30%

おおむねよい

59%

どちらかと

いうと悪い

9%

悪い

2%
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5 ご家庭でお子さんに対して気になっていること

忘れ物等、物の管理 32

チクチク言葉等、言葉遣い 26

お片付け 24

宿題等、学習面 18

挨拶 16

職員やお友達との対人関係 15

特になし 4

お集まり等、集団行動 3

その他 1

6　児童館でお子さんに対して対応を強化してほしいところ

チクチク言葉等、言葉遣い 22

挨拶 15

職員やお友達との対人関係 14

宿題等、学習面 14

忘れ物等、物の管理 14

特になし 11

お片付け 8

お集まり等、集団行動 2

その他 0

５・6.
児童館、家庭双方において「チクチク言葉や言葉遣い」が上位にあります。後の自由記述でもご意見にも
あるように、言葉遣いについては当館にとっても課題でもあります。相手を思いやる気持ち、他者の視点
に立って考えられるように、相手への正しい気持ちの伝えかたを教えていきたいです。子どもが過ごす主
な環境は学校・家庭・児童館であります。児童館の役割として、双方と連携しながらお子さんを見守って
いきたいです。
ご家庭では、忘れ物や片付け、宿題など「自分自身」のこと。児童館では対人関係や挨拶など「他者との
やり取り」についてそれぞれ上位に上がっており、児童館が他者と繋がる社会的な場であると捉えている
のだと感じました。
お友だちや職員との正しい関わり方をはじめとした社会的な側面での学びの場となれるように支援してい
きたいです。そのためにも児童館で過ごすうえでのルール作りをブラッシュアップしつつ、職員間で食い
違いの無いよう、運営していきたいです。
家庭と児童館、見える子どもの様子はそれぞれ違うものであります。家庭の様子も伺いながら、児童館の
出来事や見える部分を伝え、児童の成長の手助けをしたいです。

0 5 10 15 20 25 30 35

忘れ物等、物の管理

チクチク言葉等、言葉遣い

お片付け

宿題等、学習面

挨拶

職員やお友達との対人関係

特になし

お集まり等、集団行動

その他

0 5 10 15 20 25

チクチク言葉等、言葉遣い

挨拶

職員やお友達との対人関係

宿題等、学習面

忘れ物等、物の管理

特になし

お片付け

お集まり等、集団行動

その他
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7　子どもたちへの経験の要望

運動 32

自然 26

地域 12

音楽 10

芸術 8

8　自由記述

・マシュマロ焼き　・逆立ち　・ろくぼく

・ギターの弾き語り・劇など　・雪遊び　・花植え、植物の世話

・違う地区の児童との交流　　・スポ少との交流

・柿もぎ良かった…2件　・デイキャンプ体験が楽しかった…２件

7.
要望として運動の意見が多かったです。「遊びを通して健全育成を図る」児童館のイメージがそのまま結
果となっているように感じます。
遊びの提供の場だけではなく、児童館は「イベント」を通して普段できない経験や体験を提供する役割も
担っています。時には地域の方の協力もいただきつつ、子ども達の興味を引き出せるようなイベントを企
画していきたいです。

・いつもあたたかな見守り、関わりをありがとうございます。

・忙しい中子どもを見守っていただきありがとうございます。

・いつも楽しく児童館に通っています。子どもの様子を見ていて職員の方々には良くしていただいていると感じる。

このままで十分満足です。

・楽しく通い、新しい遊びをたくさん覚えてきて満足しているように感じます。

・日々子供たちの安心・安全・元気を守っていただきありがとうございます。困りごとは特にありません。

・児童クラブで様々な遊びを教わり充実した時間を楽しんでいる。折り紙や工作など親から見て思いつかないような

ものを作り楽しんでいる。

・共働き家庭だと静かに過ごすことが多くなるので、子ども通し、地域の方々とコミュニケーションが取れる体験は

非常にありがたい

・言葉の遣いに関して職員に対して敬語を使わないところが気になる。

・言葉遣いが悪いお子さんが目立つ。語い力なのかよく分からないが、人をバカにする言葉を軽々しく多用するお子

さんが多い印象がある。児童クラブが原因ではないと思うが、引き続き注意してほしい。

・児童館にいる間に宿題が終わると、家庭での時間に余裕ができる。本人には児童館でやるように声掛けしている

が、するか否かは気分次第なので、１５分でも宿題の時間があると良い

・早めの時間に宿題をやる時、静かで集中できるスペースが少しでもあるとよい

0 5 10 15 20 25 30 35

運動

自然

地域

音楽

芸術

小松島児童館



８.
励ましや好評価のご意見があることを大変嬉しく思います。このようなお声がスタッフのやりがいや原動
力になります。
当館は登録児童数が多く、本館と2つのサテライトを開設し、計3か所での受け入れを行っているのが特
徴です。職員もその日見守る場所も毎日違うことから、１日の流れとして、朝と子どもたちの登館する前
の2度スタッフミーティングを設け、児童の様子を共有し、共通した支援が出来るよう努めています。
平日であると、職員が子ども達を見守れる時間は数時間です。その中でも子どもにとって居場所になれる
よう常に職員間で意見交換をしながらチームとして当児童館を運営していきたいです。
保護者の方と関われる時間も限られておりますので、日頃の対応を積み重ね信頼関係を構築していきたい
と考えています。
また、クラブ児童にとって児童館は家庭の代わりになる場所であります。本アンケートの問５,６にも
あったように、宿題を心配されている家庭が多かったので、少しでも集中して宿題に取り組めるスペース
を提供できるように、時間やスペースの配分を見直したいと思います。

・お迎えの時保護者が挨拶する際に職員がいない時があり、退館してよいか困る時がある

・出欠確認等を一括でできるアプリなどの導入。職員の負担軽減のためにも将来的にそのような形が実現

できるとよいと思う

・本のリクエストが保護者からもできると良い

・長期休暇の昼食の注文制度は難しいだろうか、衛生面など副菜のみの注文でもできれば…

・感染予防に冬場の加湿器の導入があると良い
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回答数　10 　

1　職員について

①職員の挨拶等

よい 9

おおむねよい 1

どちらかというと悪い 0

悪い 0

②職員の印象

よい 8

おおむねよい 2

どちらかというと悪い 0

悪い 0

③職員の対応

よい 9

おおむねよい 1

どちらかというと悪い 0

悪い 0

令和5年度　児童館運営アンケート集計結果報告

1.
日々の挨拶・印象・対応については好意的に受け止められているようです。
今後も誠実な対応、感謝の気持ちを忘れずに接していきたいと思います。

よい

90%

おおむねよい

10%

よい

80%

おおむねよい

20%

よい

90%

おおむねよい

10%
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2　 施設について

①児童館の整備・備品について

満足 1

おおむね満足 8

どちらかというと不満 0

不満 0

②児童館の環境について

満足 4

おおむね満足 6

どちらかというと不満 0

不満 0

3　児童館の運営について

①地域の人や物、自然などを取り入れた活動を通して子育て支援を行うことができましたか

よくできた 3

できた 7

あまりできなかった 0

できなかった 0

2.考察
おおむね好意的な評価をいただいておりますが、今後も皆さまのご意見を参考にしながら施設の充実を図っ
ていきたいと思います。

満足

11%

おおむね満足

89%

満足

40%

おおむね満足

60%

よくできた

30%

できた

70%
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②多世代の顔の見える関係を築き、居心地の良さに結び付けていくことができましたか

よくできた 4

できた 5

あまりできなかった 1

できなかった 0

③民児協共催の行事やつきやま定例会と活動の反省や提案をよりよい館運営に生かすことができましたか

よくできた 2

できた 8

あまりできなかった 0

できなかった 0

④民児協やつきやま会と協働して子どもたちの健全育成や児童福祉の増進を図ることができたか

よくできた 1

できた 8

あまりできなかった 1

できなかった 0

３.
様々な年齢を対象にした催し物などを行ってきたこともあり、地域の方々との繋がりや多世代の交流も図ら
れてきたように思いますが、不十分なところもあるようです。より密接な関係を築けるような取り組みを意
識していきたいと思います。
振り返り等でいただいたご意見は次回へのヒントにもなっています。活動の振り返りに限らず子どもたちの
健やかな成長のためにはどうすれば良いかという観点からも皆さまと共に取り組んでいきたいと思います。

よくできた

40%

できた

50%

あまりできなかった

10%

よくできた

20%

できた

80%

よくできた

10%

できた

80%

あまりできなかった

10%
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4　児童館でのコロナウイルス等の取組について

①手洗いうがい、消毒の励行

よい 6

おおむねよい 4

どちらかというと悪い 0

悪い 0

②３密にならないような生活様式

よい 6

おおむねよい 4

どちらかというと悪い 0

悪い 0

③部屋の換気の徹底

よい 7

おおむねよい 3

どちらかというと悪い 0

悪い 0

4．
新型コロナウイルス感染症は第5類に引き下げられましたが、引き続き手洗いうがいの声がけ、遊具等の消
毒と換気を行っています。子ども同士だとどうしても接近して遊ぶことが多いため、3密について難しいと
ころもありますが食事やおやつの時の配置など工夫しながら過ごしています。
今年度はインフルエンザ等の流行もありましたので、感染症対策を意識していきたいと思います。

よい

60%

おおむねよ

い

40%

よい

60%

おおむねよい

40%

よい

70%

おおむねよい

30%
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5　自由記述

５.
地域の方を講師としてお招きするなど、より地域を意識した取り組みを行っていきたいと思います。
行事だけでなく気軽に行き来がしやすい雰囲気作りを重視し、つきやまや地域の方が児童館に関わってくだ
さっていることを周知できるよう努めたいと思います。
感染症の流行状況等を見ながら、より充実した活動ができるよう取り組んでいきたいと思います。

・地域の方達と児童クラブの子たちとを結びつけられるような行事

・つきやま会員を増やすようなイベント

・地域交流、地元の力をお借りする努力を！

・行事や活動だけではなく、日頃のつながりを大切にしてほしいと思います。小松島は地域のつながりが強

い地域だと思います。乳幼児親子、児童等もその中で過ごせるとすればとても安心だと思います。

・行事、活動についてはコロナも第五類に引き下げられたことを受けてぜひ、これまで以上に参加できる人

が増えるといいなと思います。
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回答数
かいとうすう　　　　　

　 56

1.児童クラブでの生活や遊びは楽しいですか？
じどう　　　　　　　　　せいかつ　　あそ　　　たの

はい 40

いいえ 0

「はい」の人は何が楽しいですか？
　　　　　　　　　ひと　なに　   たの　

お友
とも

だちを遊
あそ

ぶこと 39

外
そと

で遊
あそ

ぶこと 34

ゆうぎ室
しつ

で遊
あそ

ぶこと 28

おもちゃで遊
あそ

ぶこと 21

本
ほん

を読
よ

むこと 21

宿題
しゅくだい

をすること 19

イベントに参加
さんか

すること 12

職員
しょくいん

と遊
あそ

ぶこと 8

そのほか 3

「いいえ」の人は何が楽しくないですか？
　　　　　　　　　　　ひと　　なに　 たの

※前項の回答には「いいえ」はなかったが記入があった

外遊
そとあそ

びの時間
じかん

が少
すく

ない 16

家
いえ

の方
ほう

がいい 13

ケンカがある 13

ゆうぎ室
しつ

の時間
じかん

が少
すく

ない 12

すきな本
ほん

がない 12

しずかにできない 11

すきなおもちゃがない 9

そのほか 0

令
れい

和
わ

5年度
ねんど

　児童
じどう

アンケート集計結果報告
しゅうけいけっかほうこく

(本館
ほんかん

)

0 10 20 30 40 50

はい

いいえ

0 10 20 30 40 50

お友だちを遊ぶこと

外で遊ぶこと

ゆうぎ室で遊ぶこと

おもちゃで遊ぶこと

本を読むこと

宿題をすること

イベントに参加すること

職員と遊ぶこと

そのほか

0 5 10 15 20

外遊びの時間が少ない

家の方がいい

ケンカがある

ゆうぎ室の時間が少ない

すきな本がない

しずかにできない

すきなおもちゃがない

そのほか
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2．もっと楽しくなるために，お友だちや職員の人へ伝えたいことはありますか？
　　　　　たの　　　　　　　　　　　　　　　　とも　　　　しょくいん　ひと　つた

お友達
ともだち

へ

なかよくしてほしい 25

あそんでくれて、ありがとう 24

お集
あつ

まりの時
とき

などは、静
しず

かにしてほしい 23

ケンカしないでほしい 20

そのほか 2

職員
しょくいん

へ

おもちゃをふやしてほしい 21

本
ほん

をふやしてほしい 17

イベントをふやしてほしい 15

そのほか 8

1.
お友だちと遊ぶことを楽しみにしている児童が多く、児童館でのコミュニティ作りが児童達の間で出来
ているのではないかと感じられました。外で遊ぶのが楽しいという意見が多い半面、外遊びの時間が少
ないという意見もあります。学校が早く終わる日等、外遊びの時間を早め児童達が少しでも満足いくよ
うな環境づくりを行っていきたいです。

2.
お友だちに対し遊んでくれてありがとうという意見が多くあり、思いやりの心を持った児童が多くいる
という印象が強いです。しかし、お友だちになかよくしてほしいケンカしないでほしいという意見も多
くあるため、児童同士の友達関係を普段の生活から注視し、揉め事が起きた場合等には職員がすぐに介
入できるようにしていく必要があると感じました。職員に対しての要望でイベントを増やしてほしいと
いう意見がたくさんありました。日常の生活の中で職員がゲリラ的に工作等のイベントの企画や長期休
業等を利用し、大きなイベントを企画していきたいです。

0 5 10 15 20 25

おもちゃをふやしてほしい

本をふやしてほしい

イベントをふやしてほしい

そのほか

0 5 10 15 20 25 30

なかよくしてほしい

あそんでくれて、ありがとう

お集まりの時などは、静か…

ケンカしないでほしい

そのほか
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3．自由記述
じゆうきじゅつ

・スライム作り　AIのサバイルバル

・外遊び増やしてほしい

・土地を増やしてほしい

・テレビみたい

・クラッカーほしい

・ラキュー増やしてほしい

・ドラゴンボールほしい

3．
土地を増やしてほしいという意見があり、児童達にとって児童館という環境の中で、人数が多く少し過
ごしづらいと思っている部分もあるのではないかという点が感じられました。そのような環境の中で
も、児童が少しでもストレスなく過ごせるように、外遊びの時間や、遊戯室の時間を多く設定し、身体
を思い切り動かせる空間を作っていく必要があります。また、静かに過ごしたい児童のために、静と動
の住み分けを行い少しでも児童達が過ごしやすい環境を作っていきたいです。
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回答数　 51

1.児童クラブでの生活や遊びは楽しいですか

はい 32

いいえ 17

2.サテライトの本
ほん

やおもちゃには満足
まんぞく

していますか

はい 21

いいえ 29

令和5年度　児童アンケート集計結果報告(サテライト1・2)

○はいの意見

・本が充実している 読書ができる…8件    ・友達がいるから、友達とあそべるから…17件

・工作ができる     ・職員と遊べる    ・勉強ができるから   ・いろんなおもちゃで遊べる…9件

 ・体を動かすスペースがある…２件

○いいえの意見

・サテライトは狭い…２件  ・おもしろくない…２件

・他の子がうるさい…4件  ・テレビゲームがない…4件

・おもちゃが少ない…2

1.
第1サテライトの児童に関しては、友達と遊べるという点から、児童クラブでの生活や遊びが楽しいとい
う意見が多かったです。考えられる要因として、高学年になり友達関係も密になっていることから、児童
クラブという毎日ある一定の時間を共に過ごす友達の存在が児童にとって大きなものになっているのでは
ないかと思います。
第２サテライトについては児童クラブの生活や遊びが楽しくないという意見もありました。男女により意
見が異なり、主に男子が楽しくないという児童が多くいる結果となりました。
民賃のアパートで過ごしていることもあり、なかなか身体を動かす遊びができず、アクティブな児童に
とっては物足りなく感じる様子も伺えました。本館との連携を行い場合によっては遊戯室を開放する等の
工夫をすることによって児童クラブでの時間を少しでも楽しい時間にできるようにしていきたいです。

0 5 10 15 20 25 30 35

はい

いいえ

0 5 10 15 20 25 30 35

はい

いいえ

24

小松島児童館



3.サテライトでもっと楽
たの

しく生活
せいかつ

するために思
おも

いつくことはありますか

３.
サテライトでの生活をもっと楽しくしていくために思いつくこととして暴言や意地悪をやめるという意見
がありました。小松島児童館全体として正しい言葉遣いを使うという目標を掲げています。
改善されている点もありますが、お友だちや職員に対しての言葉遣いにおいてふさわしくない言葉や暴言
が出る場面もあります。
児童達の中でチクチク言葉、ふわふわ言葉の違いを明確化させ場合によっては職員の声掛けで改善を促し
ていきたいと感じました。児童館だけではなく家庭とも連携し、言葉遣いの改善については強化をしてい
きたいです。

○本について

・恋愛漫画、小説　　・サテライトにある本の続き　　・ワンピース60巻　・お化け図鑑

・ハンターハンター…3件　　・ジャンプ　ブラッククローバー　ブルーロック　・コナン

・薬屋の独り言　　・サンリオの本　　・銀のさじ15話以降　　・カービィの小説

○工作関係

・工作がたくさんできる環境・30色鉛筆　・折り紙や裏紙を増やす

○その他おもちゃ

・サンリオのパズル　　・バドミントン　　・ブーントリックス

・テレビゲーム…４件　・かたいサッカーボール

2.
サテライトのおもちゃや本が足りないと感じる児童が多くみられました。児童の意見で工作がたくさんで
きる環境や30色色鉛筆、折り紙や裏紙を増やしてほしいという意見があります。少しでも、児童クラブ
の時間の中で、児童達自身がどのようにしたらより良い時間を過ごせるのか考えている姿がうかがえまし
た。
児童の意見を踏まえ、児童クラブの備品について児童が必要としているものを整備していきたいと思いま
す。それに合わせて物を大切に使う習慣や棚を整備し児童が率先して片付けを行える環境を職員一丸と
なって作っていきたいです。

・外遊びを長くする・毛糸のボールを使えるようにする…3件

・イベントを増やす。やりがいのあるものが良い

・卓球台があると良い　・トランポリンがあるととっても楽しくなる

・静かにしてほしい…２件　　・楽しく遊ぶ仲良くする…4件

・暴言やいじわるをやめる…6件　　・けんかしたら謝る
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